

LA VOZ

DIARIO REPUBLICANO

NOTAS GRÁFICAS



La Biblioteca Pública instalada en la parte baja de la Diputación Provincial a la que asisten diariamente gran número de estudiantes.—Dos aspectos de los salones de lectura

(Foto Santos)

GRAN TEATRO

Empresa GUERRERO. Teléfono 2799
IDEAL CINEMA

Hoy Jueves 19 de Marzo.—Festividad de San José.—A las 7 de la tarde, 8'45 y 10'45 de la noche.—Extraordinario programa. ESTRENO de la superproducción "Fox" en español, titulada "NADA MÁS QUE UNA MUJER", primera interpretación cinematográfica de la famosísima recitadora argentina BERTA SINGERMAN que en el transcurso del film recita con su arte excepcional los poesías "Pregón de Buenos Aires", "Hombres necios", y "Canción de cuna. Toman parte en este gran film los notables artistas españoles Luana Alcañiz y Juan Torena.

Precios: A las 7 y 10'45. Butaca, 2'00 Ptas. Paraíso, 0'30. A las 8'45: Butaca, 1'50. Paraíso, 0'30. La taquilla se abre a las DOS.

Hoy Jueves, función popular, a las 4 tarde: Gran Programa: 1.º GORILA A BORDO, graciosísima comedia "Metro".—2.º EL ULTIMO RODEO, película de aventuras "Paramount", por Randolph Scott. Butaca, 0'50. Paraíso, 0'10.

El Sábado, Jean Harlow, Lionel Barrymore, Franchot Tone y Lewis Stone, en el film Metro Goldwyn Mayer, EN ESPAÑOL, "BUSCO UN MILLONARIO". Una película excepcional, con un excepcional reparto.

Teatro Duque de Rivas

EMPRESA A. CABRERA
Teléfonos 1750—2691

Hoy Jueves 19 de Marzo de 1936.—(Festividad de San José).—A las 6'30 tarde, 8'30 y 10'30 noche: Estreno de la formidable comedia musical Universal, hablada en español, DESFILE DE PRIMAVERA, portentosa creación de la encantadora Francisca Gaal. Orgía admirable de lujo y melodías, a cargo del excelente trío GAAL-BOLVARY-STOLZ, en la cima brillante de sus carreras. Precios: A las 6'30 y 10'30 tarde: Butaca, 1'50. Grada, 0'30.—A las 8'30: Butaca, 1'00. Grada, 0'25.

A las 4 tarde: 1.º Estreno de la emocionante película americana por Rex Bell, titulada LA BALA ACUSADORA.—2.º El gracioso dibujo GARAGE DE BUDDY. Butaca, 0'50. Grada, 0'10.

Mañana, nuevo programa. El sábado, a las 6'30 y 10'30: Presentación de las VARIEDADES GIGANTES 1936, de la que forman parte entre otras atracciones: LA YANKEE, CARMELITA MORENO, POMPOFF y THEDY, con NABOCUDONOSORCITO, ZAMPABOLLOS, MIS ROXEA, MERCEDES SICILIA y la excelente Agrupación Orquestal THE ALBIACHS SINFONICOS. Vean programas.

CINE ALKAZAR

EMPRESA E. LOPEZ DEL TORO
Reyes Católicos, 17. Teléfono 2393

Hoy Jueves 19 de Marzo, Festividad de San José.—A las 4, Sección Infantil. Los dibujos sonoros, LA CASA DE LOS LOCOS. A petición de los niños, la gran película de acción marca Cines, NAUFRAGOS EN LA SELVA, por Anita Page y Charles Starret. Precio único para esta sección: Butaca, 0'30.—A las 6'45 tarde, 8'45 y 10'45 de la noche: La película documental distribuida por Córdoba Films, SEVILLA y el extraordinario éxito de la gran producción "EL CABALLERO DE LA NOCHE", hablada en español, por el célebre tenor JOSE MOJICA, acompañándole la simpática Mona Maris y Andrés Seguro.

Precios para las 6'45 y 10'45: Butaca, 0'60. Niños, 0'30. A las 8'45: Butaca, 0'40. Niños, 0'20.

Mañana Viernes, reestreno de la famosa película Fox, LA CRUZ Y LA ESPADA, por José Mojica, Anita Campillo y Juan Torena.

Cine Góngora

Empresa RAMOS.

Teléfono 2165

HOY JUEVES:

A las 3'30, Sección Infantil:

DONDE LA LEY NO EXISTE

Butaca, 0'40. Entresuelo, 0'20.

A las 5, a las 7 (Moda) y a las 10'30:

CLARK GABLE y LORETA YOUNG, en

La llamada de la Selva

(HABLADA EN ESPAÑOL)

CALENDARIO

JUEVES 19 DE MARZO

Sale el Sol a las 6'21. Se pone a las 6'25.

Sale la Luna a las 3'35. Se pone a las 1'59.

El 21 de Marzo a la una de su madrugada entra la Primavera.

Luna nueva el 23 de Marzo, a las 4'14 de la madrugada.

Tiempo que se anuncia: Variable. Santo del día de hoy.—San José, esposo de la Virgen María.

Carbones minerales y vegetales

Almacenes de S. Rafael
Felipe Carracedo
Reyes Católicos, sin número
Teléfono 2603 CORDOBA

Relojes Omega Cyma

bellísimos modelos en platino con brillantes.
Grandes existencias en relojes de todas clases.

PLATERIA

Precios baratísimos al contado y a plazos.

JOYERIA ROYAL

Acera de "La Campana"

LA PURITANA

Talleres de Imprenta a cargo de José Cuadra

Se complace en participar a sus queridos clientes que el despacho de la misma ha quedado establecido en García Lovera, 10 (frente a La Campana). Teléfono, 28-66.

Hogar y Clínica de San Rafael

PARA NIÑOS LISIADOS POBRES

Días de consulta en la Policlínica:

Martes y Sábados

Requisitos para ser admitidos: Los de la capital, presentar certificado de pobreza expedido por el Alcalde y partida de bautismo. Y los de los pueblos de la provincia, escriban al sanatorio y se les dirá la que deben hacer.

Córdoba, un mes	2'50 Pesetas
Provincia, trimestre	7'50 "
Extranjero, trimestre	10'50 "

IMPRESION DEL DIA**El peligro que corre la Feria de Córdoba**

Nos encontramos con el Ayuntamiento sin constituir y anunciadas las elecciones municipales para el 12 de Abril próximo. ¿Quedará la Corporación nombrada antes de esa fecha, o por azar de la política será el Ayuntamiento nuevo aquel que designen las urnas electorales? De cualquier forma, hemos de señalar el peligro que corre la Feria de Mayo cordobesa, por falta de preparación, de organización y de propaganda en la municipalidad.

Supongamos, en el caso mejor, que la Gestora queda nombrada esta misma tarde. Nos encontraremos con unos concejales, que, atentos a la política, en período electoral, convocadas para el 12 de Abril las elecciones municipales, poco o nada han de hacer, ya que están supeditados a una interinidad a plazo fijo. Si en cambio, no hay Gestora y el Ayuntamiento se forma a tenor de los escrutinios del 12 de Abril, constituyéndose la Corporación el 18 de Mayo, y siendo la Feria el 25, ¿qué pueden hacer los municipales, ya, en beneficio de esa tradicional y típica fiesta cordobesa?

Difícil asunto y dilema grave para la gran Feria de Mayo. El peligro que corre ese festejo, es evidente. Al señalar el caso en estas columnas de LA VOZ, atentos como siempre al beneficio de la ciudad y la provincia, por y sobre todas las cosas, se nos ocurre que esa misión que anualmente realiza la Corporación Municipal de encauzamiento del ferial y de organización y propaganda del mismo, pueden realizarla, deben realizarla, los representantes de la Industria y del Comercio locales, las Cámaras cordobesas unidas, aquellas fuerzas que por su vitalidad y preponderancia, colaboran en los momentos difíciles para solucionar los más complicados problemas que ofrece la vida pública de la provincia. Y un problema es este que indicamos, de los que tienen más relieve, y piden más urgente solución en los presentes momentos.

Que actúe la iniciativa del Comercio, la Agricultura y la Industria en la preparación de la Feria de Mayo. Una buena labor coordinada, puede dar por resultado un ferial espléndido. Pero si se deja al Ayuntamiento esa misión, hoy que los azares de la política no han podido normalizar su vida, y las elecciones señalan fechas apremiantes y precisas, tememos fundadamente que la feria de Mayo constituya uno de los más grandes fracasos conocidos en Córdoba.

¿Pesimismo? No. Concepto de la realidad. Y deseo de evitar el mal, antes de que el daño, de una manera irremediable se produzca.

Visado por la censura**LIBROS****DE CINE**

Bistagne ha publicado esta semana el número 7 de su serie familiar, conteniendo el argumento de la graciosa película Metro Goldwyn Mayer "Dos fusileros sin bala", por los incomparables artistas cómicos Stan Laurel y Oliver Hardy.

En el número 470 de las Ediciones Especiales publica la narración de la película Metro Goldwyn Mayer "No más mujeres", por los notables Jean Crawford, Robert Montgomery y Franchot Tone.

Biblioteca film ha dado a la estampa el argumento de la producción Radio "La feria de la vanidad", por Mirián Hopkjns y Frances Dee.

Selección film de Amor publica "Vida mía", por Martha Eggert y "El rayo de plata", por Sally Blane y William Farnu.

Asimismo la importante editorial Alas ha comenzado la publicación del "Sobre Castizo", colección de ocho postales de Sal y Pimienta, con teniendo curiosas novelitas.

POLITICOS

Hemos recibido el tercer tomo de la obra "Historia de la República Española", editado por "Alas" y del que es autor el publicista don Ezequiel Moldes.

Se titula este tomo "afianzamiento de la República" y hace su autor un detenido estudio de estos últimos tiempos, intercalando atinadas observaciones y oportunos comentarios sin incurrir para nada en exagerado partidismo.

El libro contiene algunas curiosas fotografías de momentos y personajes de la política.

Notas de un espectador

EL MUERTO AL HOYO

Por Pedro Mata

Como todo lo que en la vida está sujeto a la ley inexorable de la evolución, la transformación se va operando lenta y gradualmente. Primero fué un caso aislado, desconcertante y único, que lo mismo podía atribuirse a un rasgo de humildad y de modestia, a un sincero desprecio de las vanidades del mundo, que, por el contrario, a un prurito de originalidad y de "snobismo"; a un deseo exhibicionista de llamar la atención, de escaparse por la tangente del círculo rutinario de las vulgaridades diarias. Después, poco a poco, empezaron a surgir imitadores, y hoy es ya indiscutible que la costumbre va generalizándose, es decir, transformándose, substituyéndose por otra completamente distinta. Para convencerse basta pasar la vista por las planas de anuncios dedicadas a las esquelas mortuorias. Hasta ahora la fórmula era siempre la misma: "Participan a sus amigos tan sensible pérdida y les ruegan asistan a la conducción del cadáver, que tendrá lugar el día tantos, a tal hora, desde la casa mortuoria al cementerio tal".

Ahora las fórmulas varían. Unos se limitan a participar la desgracia, rogando a los amigos una oración por el alma del muerto; otros añaden que el sepelio se verificó ya, y hay quien agrega que no se invitó a él por expresa disposición del finado. Para el caso es igual. Sea por terminante voluntad del muerto o por decisión de la familia, lo esencial y lo indiscutible es que se ha roto la costumbre de otorgar al entierro el carácter espectacular y ostentoso que hasta ahora se le venía concediendo, dejándolo circunscrito a lo que en realidad debió ser siempre, un acto puramente íntimo y familiar. No cabe duda de que había una excesiva vanidad aparatosa y exhibicionista en el fondo sensible de estas manifestaciones dolorosas. Recordemos los entierros de comienzos de siglo: carrozas lujosísimas con urnas de cristal y ángeles de talla; féretros de caoba y de ébano con aplicaciones de plata; caballos empenachados cubiertos hasta los cascos con gualdras bordadas; lacayos a la Federica, con peluca, tricorno, calzón corto y zapato de hebilla; clero con cruz alzada, niños de los colejos, con hachones, coches "de respeto" con crepones en las portezuelas de las ventanillas y en las fustas de los coche

ros; otros, atestados, repletos de coronas, y tras ellos, como eslabones enlazados de una enorme cadena desfilaba el cortejo por las calles solemne y silencioso, entre la admiración de las gentes, al tardo paso de los caballos fúnebres. Se perdía entera toda una tarde o toda una mañana, cinco horas inacabables, en un recorrido de cuatro kilómetros. Los concurrentes iban de malhumor, desesperados y aburridos, renegando del muerto, maldiciendo la inoportunidad de aquella obligación inexcusable que les apartaba del necesario cumplimiento de sus ocupaciones del día.

Cuando la democratización del automóvil desterró el uso del carruaje de caballos y del modesto coche de alquiler, los concurrentes a los entierros encontraron una fórmula de transacción y de armonía para hacer compatible la pérdida de tiempo con los deberes sociales, y fué ir a casa del muerto, firmar en las listas de pésame, dejar en la bandeja una tarjeta con la punta doblada, salir de estampía en el auto, realizar los asuntos urgentes y cuando llegaba el momento oportuno coincidir con la carroza en la puerta del cementerio. Indiscutiblemente era una solución, el principio de la solución. La fórmula se simplificó más todavía con la implantación de las carrozas automóviles y la total desaparición de los caballos. Hoy no se pierde ya en un entierro más allá de hora y media. Pero hora y media es demasiado tiempo todavía para el ajetreo de la vida moderna. La gente moderna, la inmensa mayoría de la gente moderna no puede perder inútilmente el tiempo en acompañar a un muerto del cual nada se espera ya. Se limitan a ir a la casa, dejar su tarjeta, firmar en las listas y, a lo sumo, agregarse al acompañamiento hasta el límite de la parroquia en donde el duelo se despide. ¿Para qué más? Y si en realidad con esto basta, ¿para qué obligarles a que hagan ni siquiera esto? Es mucho mejor la fórmula moderna: "El sepelio se verificó ayer. Por expresa disposición del finado no se invitó para asistir a la conducción del cadáver. La familia participa a sus amistades tan sensible pérdida y les ruega le encomienden a Dios".

¿Para qué más!

BERTA SINGERMAN

la admirable recitadora argentina, es la protagonista del film "FOX", EN ESPAÑOL titulado

NADA MÁS QUE UNA MUJER

que se estrena
Hoy Jueves, Festividad
de San José

en el
GRAN TEATRO
a las 7 tarde, 8,45 y 10,45
noche.

En el transcurso del film BERTA SINGERMAN recita con su arte excepcional diversas poesías Pregón de Buenos Aires, Hombres necios y Canción de Cuna de Gabriela Mistral.

Toman parte en esta película los notables artistas españoles

LUANA ALCAÑIZ y JUAN TORERA
A las 4, Función Popular con gran programa.

**PRONTO... MUY PRONTO
PRESENTACIÓN
DEL NUEVO MODELO
FORD 10 H. P.**

MOMENTOS

LA HORA DEL NIÑO

Toda civilización se ha desenvuelto en torno a un valor humano como los círculos concéntricos del agua en torno a la piedra lanzada en el estanque. El mago, el sacerdote, el efebo, el anciano, han ocupado sucesivamente ese centro, han presidido la vida de su tiempo como signos zodiacales escalonados en la órbita del mundo.

Según todas las señales, una nueva piedra ha sido lanzada en el estanque: el Niño. Lo lanzó la gran guerra; lo lanzaron los que todo la habían perdido menos la esperanza. Y los círculos de nuestro tiempo empiezan a ensancharse en torno al nuevo centro. Los problemas de la educación dejan la restringida área profesional y pasan a ocupar un primer término en la opinión pública de todos los países.

La nueva educación impone como primer postulado el respeto absoluto al niño: su libertad, su individualidad viva, sus intereses. Ya no se le manipula como un producto útil al servicio de una doctrina política, social o religiosa. No se le "prepara" para desarrollar mañana la misma vida del adulto de hoy. Se quiere dejarle vivir plenamente su vida de niño, sin señalar ningún fin ulterior apriorístico. Más aún: prolongarle la infancia cuanto sea posible.

El maestro ha descendido de su cátedra tiránica a dialogar, a jugar, a convivir con los niños. La autodisciplina, las repúblicas "junior", la libre actividad, las ligas de educación internacional, los parques infantiles, son las conquistas de nuestro tiempo. El niño es el centro de la escuela. La educación sólo se concibe ya como un cerco de estímulos gratos al niño. Los derechos del niño son proclamados internacionalmente. El arte se infantiliza.

¿Es una gran esperanza? ¿Es una tácita renuncia a todo el pasado?

En cualquier caso, reconozcamos que nunca la Humanidad ha vivido un programa tan bello y tan pleno de posibilidades como en esta época nuestra en que los artistas, los escritores, los pedagogos y los legisladores han hecho sonar la hora del niño en todos los meridianos del mundo.

VIDA OBRERA

"LA FRATERNIDAD"

Se pone en conocimiento de todos los obreros de Córdoba y su provincia, que se está reorganizando la Sociedad Federativa Provincial de Profesiones Varias "La Fraternidad", y que aquellos compañeros que deseen inscribirse, pueden pasar por la Plaza San Hipólito, taberna "La Unica" para hacerlo, todos los días laborables, de 5 a 7 de la tarde.

Los de los pueblos pueden hacerlo por escrito al mismo local.—La Comisión organizadora.

NUEVO PARTIDO OBRERO

La Comisión organizadora del Partido Obrero Moderado Social Andaluz, comunica que se están llevando a efecto las gestiones para su pronta constitución.

Cuantas personas vean con gusto la constitución del mismo y deseen adherirse, pueden hacerlo a la Plaza San Hipólito, taberna "La Unica", a nombre de la Comisión, verbal o por escrito.

Asimismo pueden hacerlo desde todas las capitales y pueblos de Andalucía, donde existan obreros que deseen constituir organizaciones de dicho partido.

Los que deseen contribuir económicamente, pueden hacerlo al mismo domicilio.

Este partido obrero regional, será una garantía reivindicadora, para las clases trabajadoras que anhelan una rápida transformación, dentro de la máxima armonía obrera y de la más consciente moderación.—La Comisión.

* * *

En esta sección de "Vida Obrera" acogemos en nuestras columnas todas las noticias relacionadas con el movimiento societario local. Las organizaciones proletarias pueden enviarnos cuando deseen, las noticias que consideren publicables, procurando darles la menor ampliación posible. Con mucho gusto las insertaremos.

CONSULTE V. PRECIOS

Para grandes tiradas de impresos en la imprenta "La Verdad", Librería, 24.

MIRANDO A ORIENTE

Los acontecimientos del Japón

Para el lector europeo resulta sumamente difícil hacerse una idea exacta de los acontecimientos relacionados con lujo casi excesivo, por lo que se refiere a los detalles episódicos, pero sin las necesarias aclaraciones, por los telegramas de agencias. En todo caso hay que tener en cuenta el diferente valor que los mismos hechos adquieren por efecto de la psicología y por las costumbres muy diferentes.

De todos modos, por lo que se deduce de los hechos y de su desarrollo, el grupo de oficiales inferiores—especie de Junta militar—que tomó la iniciativa de rebelarse contra el Gobierno representaba un sector muy importante. El capitán Nonaka y sus compañeros, con su alzamiento contra el Gobierno Okada han interpretado una voluntad colectiva bastante extendida para que el acontecimiento, independientemente de su resultado inmediato, tenga una gran importancia para el porvenir.

No es la primera vez que en el Japón—que hasta hace pocos lustros tenía todavía una organización social puramente feudal—estallan movimientos que revelan clamorosamente la violenta oposición de grandes sectores nacionales contra el Gobierno: casi siempre los autores de tales demostraciones pagan con su vida su acción; pero los efectos que se proponían quedan realizados.

Para la mentalidad romántica y caballerosa de los japoneses, el sacrificio de la vida en obsequio de un principio moral y político nacional, no solamente no es deshonoroso, sino que representa la enjambación del viejo espíritu del "Bushido", por el cual el "samurai" debe proceder a hacerse el "hara-kiri", costumbre que, a pesar de la honda transformación del Japón, todavía no ha desaparecido.

Alzamientos como el de estos días, debido a esta peculiar manera de ser de los japoneses, no solamente no perjudican, sino que favorecen y fortalecen la moral y la disciplina del ejército, así que, después de liquidado el episodio, se puede considerar como cierto que el Gobierno relativamente moderado y, sobre todo, el Mikado no desaprovecharán la lección y realizarán las aspiraciones por las que los oficiales insurrectos sacrificaron generosamente sus vidas.

MANUEL F. RIQUELME

ECOS ESCOLARES

Pro derogación del examen de ingreso en la Universidad

El día 18 del corriente, los alumnos del sexto curso del Bachillerato, se reunieron en asamblea general, en el salón de actos de este Instituto, cedido galantemente por el vicedirector don Perfecto García Conejero, con objeto de examinar el problema que nos plantea a los alumnos de quinto y sexto curso el decreto de ingreso en la Universidad y formular conclusiones en relación con él.

Después de haber hablado diversos compañeros, exponiendo el criterio que tenían de dicha cuestión y de haber coincidido todos en el deseo unánime de que dicho decreto sea derogado, la asamblea toda, sin distinción de matices, asintió a todo lo expuesto por los distintos oradores y eligió una comisión encargada de elevar al excelentísimo señor ministro de Instrucción Pública, una instancia solicitando la derogación del examen de ingreso, y además con el encargo expreso de dar conocimiento a todos los estudiantes y opinión cordobesa de los siguientes acuerdos:

Primero.—Los alumnos de sexto curso solicitan del ministro de Instrucción Pública, la derogación del decreto por el cual se obliga a los estudiantes de quinto y sexto curso del Bachillerato de toda España, a hacer el examen de ingreso en la Universidad.

Segundo.—Por estimar que este examen supone una completa y notoria contradicción y desarmonía con el título de bachiller que se facilita en los Institutos.

Tercero.—La asamblea está conforme con que se intensifiquen los estudios preparatorios de las carreras, con el fin de acoplar definitivamente los estudios cursados en los Institutos.

Cuarto.—Por ser una selección económica más que cultural.

Quinto.—Por suponer una vejación para nuestro profesorado y una completa negación de sus aptitudes y trabajo.

Sexto.—Por ser un examen a extinguir, dado que los del plan cíclico carecen de él.

Séptimo.—Por suponer una reforma arbitraria del plan de 1903, por el cual nosotros vamos a obtener el título.

Confiamos en la ayuda del señor ministro, de la sensata opinión cordobesa y de todos los estudiantes en general.

LA COMISION

La festividad del día

Con motivo de celebrarse la festividad de San José no hubo oficina en algunos centros oficiales de la capital.

De sociedad

Ha dado a luz con toda felicidad un hermoso niño doña Francisca Luque Pintor, esposa de nuestro querido amigo don Manuel Rodríguez Luna.

Tanto la madre como el recién nacido, gozan de perfecto estado de salud.

Nuestra felicitación por el fausto suceso familiar.

Por doña Angela Gañán, y para su hijo don Miguel Sánchez Gañán, ha sido pedida a doña Francisca Díaz Garrido (viuda de Pérez Boje), la mano de su bella hija Anita.

Entre los novios se han cruzado valiosos regalos, y la boda se efectuará en breve.

Se encuentra entre nosotros el viajante de la acreditada casa de propaganda "La Internacional" don Matías Benito Moreno, de la que es agente de ventas nuestro estimado amigo Mariano Amo y Castro.

Los funcionarios de Fuente Obejuna nos visitan

Nos ha visitado una comisión de funcionarios municipales despedidos por el Ayuntamiento de Fuente Obejuna, para expresarnos su gratitud por la campaña, que en pro de los perjudicados por la adopción de medidas tan arbitrarias, venimos manteniendo.

Este reconocimiento de los funcionarios atropellados en sus derechos nos obliga a proseguir con más entusiasmo en campaña tan justa como la que amparamos desde las columnas de LA VOZ.

Enfermedades de la infancia
Huesos, Articulaciones
Rayos X

Antonio M. y Olivarez

Médico especialista

Victoriano Rivera, 4 (antes Plata).
Consulta de 2 a 5 Teléfono, 13-63

Visado por la censura

Prensa Gráfica publica esta semana

"CRONICA"

Publica esta semana una interesante entrevista con la señorita Montfort, ganadora del Concurso organizado para elegir la muchacha de ojos más bonitos en Barcelona.

También publica: Los escultores y las modistas preparan las figuras de falla.—Cómo están en el Parlamento los diferentes grupos políticos y pronósticos sobre su actuación.—La boda de Douglas Fairbanks con Lady Ashley.—Las mujeres valencianas nos hablan de las fallas.—La mujer y el deporte en Cataluña.—El presidente de la Federación Socialista de Cataluña fija la posición de su partido en el momento actual.—Declaraciones políticas del diputado señor Traba.—Entrevista con la señorita María Lasserres. "Miss Micarème".—Páginas de humor.—Y la continuación de "Trin", la novela de una muchacha madrileña.

"CINEGRAMAS"

Nos da a conocer esta semana un picante y ameno capítulo de la serie de intimidades cinematográficas que sobre la vida de los artistas viene publicando con el título de "Crónica escandalosa de Hollywood".

Publica, además: Viento rodar "El bailarín y el trabajador".—Notas en el programa.—Cary Grant, el actor que renunció al estrellato.—Ante la producción española: "Morena Clara".—Panorama cinematográfico europeo.—El nuevo film de Marlène Dietrich y Gary Cooper.—Una noche con Clive Brook.—Douglas Fairbanks el hombre que no para en ninguna parte, se ha vuelto a casar.—Actualidades.

ESQUELAS DE DEFUNCION

DESDE 15 PESETAS, SE RECIBEN

:: :: HASTA LAS TRES DE LA :: ::

:: :: MADRUGADA :: ::

ANIVERSARIOS DESDE 750 PTS.

INFORMACIÓN TELEGRAFICA Y TELEFONICA

En el Consejo de la Sociedad de Naciones, el delegado alemán habló de las graves derivaciones del pacto franco-ruso y se remitió al discurso de Hitler

LA EMISION DE BONOS DEL TESORO CUBIERTA

Madrid 19.—Se reciben noticias de que se ha cubierto totalmente la emisión del Estado de bonos del Tesoro que han suscrito los Bancos en las cantidades siguientes:

Hispano Americano, 75 millones; Español de Crédito, 75; Central, 60; Vizcaya, 60; Bilbao, 60, y Urquijo, 29. No obstante estar cubierto queda abierto al público como establecen las bases fijadas en la emisión.

LLUVIAS TORRENCIALES

Arenas de San Pedro, 19.—Se han reproducido los temporales. Lluve torrencialmente.

Los daños causados son numerosos, lo que viene a agudizar la crisis de trabajo existente.

TORMENTA DE UNA AHORA

Mora, 19.—Ayer se desencadenó sobre esta población una aparatosa tormenta de más de una hora.

La ciudad quedó a oscuras.

Los trabajadores del campo no pueden realizar sus faenas.

EL SEÑOR VELARDE PASO LA FRONTERA

Pamplona 19.—Hoy han sido puestos en libertad los dos amigos que acompañaban al ex gobernador de Asturias señor Velarde y que fueron detenidos con motivo de la desaparición en ruta de dicho señor.

Se sabe que el señor Velarde se apeó en Tafalla y se presume que pasó la frontera por Canfranc.

"AVANCE" REAPARECE

Madrid, 19.—Los socialistas asturianos han reclamado ya al Estado una indemnización de dos millones de pesetas por la destrucción del periódico "Avance", por daños en el Sindicato minero y por otros daños que sufrieron sus organizaciones. Solo por "Avance" la reclamación asciende a cerca de un millón.

El periódico reaparece el día primero de Mayo.

SANJURJO DESEMBARCARA EN LISBOA

Vgo, 19.—De regreso de Alemania pasó anoche por este puerto a bordo del trasatlántico alemán "General San Martín" el general Sanjurjo, que desembarcará en Lisboa.

GOBERNADOR DE LOGROÑO

Madrid, 19.—Se sabe que ha sido designado el señor Novo, para el Gobierno civil de Logroño.

COMENTARIOS SOBRE LA POSICION DEL GOBIERNO, ANTE EL DEBATE ANUNCIADO

Madrid, 19.—La posición del Gobierno en el día de hoy se ignora en sus pormenores.

Se espera, sin duda, que esté en relación con el discurso del señor Azaña ante las minorías de izquierda.

Lo que se ignora es si su decisión alcanza el grado necesario y en este sentido se considera revelador el debate.

Bastantes diputados ministeriales hablaban en ese mismo sentido de deplorar lo que acaece, y afirmaban que la prolongación de este estado de cosas sólo puede servir para favorecer a los grupos extremistas de uno y otro lado.

Ante don Miguel Maura asentían algunos a la idea de que un Estado tiene que defenderse sin vacilaciones si quiere subsistir.

En otro sentido se hablaba de que podrá conocerse si parlamentariamente el Frente Popular va a mantenerse en la línea de conducta estricta que marca el pacto electoral o se verá desbordado por los grupos extremos, como ocurre en organizaciones provinciales. Así, por ejemplo, se notaba el hecho de que todos los diputados asturianos de izquierda hayan suscrito un documento no conforme con la línea de conducta que el Gobierno se ha trazado.

UNA VISITA DE LOS TENEDORES DE LA DEUDA MUNICIPAL

Sevilla 19 (3'15 t.).—El alcalde señor Hermoso recibió al presidente y una Comisión de tenedores de Deuda municipal que le pidieron se les satisfaga parte de la citada Deuda.

El señor Hermoso les comunicó, que a pesar de la situación agobiada del Ayuntamiento, ordenaría el pago de la cantidad correspondiente al cupo de primero de Julio de 1934.

La comisión agradeció la buena disposición del alcalde, al que prometieron la máxima colaboración a fin de que puedan ser atendidas las necesidades más urgentes.

El alcalde agradeció los ofrecimientos de los comisionados.

ROBO DE ALHAJAS

Sevilla 19 (3'15 t.).—En virtud de denuncia del dentista don Manuel Rodríguez García ha sido detenido su dependiente Manuel Ledesma que le sustrajo alhajas por valor de 300 pesetas.

Como cómplice ha sido detenido también Rafael Sánchez Delgado.

OBRAS EN LA CARCEL PROVINCIAL

Sevilla 19 (3'15 t.).—Esta mañana se reunió la Comisión municipal de Obras Públicas.

Se aprobó la construcción de un refugio o sala de espera delante del edificio de la Cárcel provincial.

REGRESO DEL PRESIDENTE DE LA DIPUTACION

Sevilla 19 (3'15 t.).—Esta mañana ha regresado de Madrid don José Puellas, presidente de la Diputación que inmediatamente se hizo cargo de la presidencia.

Al recibir a los periodistas les obsequió con motivo de celebrar su fiesta onomástica.

El señor Puellas informó de las gestiones que había realizado en Madrid por acuerdo de la Diputación.

Martínez Barrio y Blasco Garzón, que le habían prestado los señores

Hizo resaltar la eficaz colaboración que le facilitaron el acceso a los ministerios para las visitas realizadas.

Habló de la subvención pedida para realizar obras en el Hospital Clínico y provincial.

Acerca del Hospital de Tuberculosos habló con el director general de Sanidad que ofreció el auxilio del Estado necesario.

Anunció que en esta misma semana vendrá el inspector general de Sanidad para realizar diversas visitas de inspección.

PRIETO DICE QUE NADA TIENE QUE VER CON CIERTA INFORMACION PUBLICADA

Madrid, 19 (4'15 t.).—Don Indalecio Prieto ha facilitado una nota diciendo que un corresponsal de Bilbao le atribuye cierta información aparecida en "El Liberal" y achacando al Gobierno propósitos que desconoce totalmente y en los cuales no tiene arte ni parte.

Agrega que esa información fue transmitida por una Agencia lo mis-

mo a "El Liberal" que a otros periódicos que tienen abonado el servicio telegráfico con la misma.

LA MESA DE LAS CORTES EN PALACIO

Madrid, 19 (4'15 t.).—El presidente de la República recibió esta mañana en audiencia a la Mesa interina de las Cortes compuesta por su presidente don Diego Martínez Barrio, los vicepresidentes señores Sánchez Albornoz, Casanueva y Rosado Gil, el secretario señor Madañaga y el oficial mayor del Congreso señor Santamartín.

Después cumplieron a Su Excelencia don Emilio Ochoa, ministro de Venezuela y el consejero de dicha legación en España señor Reyes.

VISITAS DEL GOBERNADOR

Sevilla 19 (3'30 t.).—El gobernador civil recibió esta mañana algunas visitas.

Después se trasladó a la Comandancia de las fuerzas de Asalto, asistiendo a la entrega de un bastón de mando que se regala al comandante de Asalto.

El señor Corro Moncho felicitó al comandante por celebrar su onomástica, así como también visitó al presidente de la Diputación con el mismo objeto.

REUNION DE LA COMISION DE ACTAS

Madrid, 19 (3'30 t.).—Esta mañana se reunió la Comisión de Actas bajo la presidencia de don Indalecio Prieto.

Este dijo después que habían informado ante la comisión los señores Canalejas y Escolano.

El primero reclamaba que se le proclamara diputado y el segundo impugnaba el acta.

Los señores Bardají e Hidalgo se disputaban el último puesto de las minorías por Badajoz y lo mismo ocurría con los señores Benítez de Lugo y Alonso Rodríguez en la circunscripción de Tenerife.

La Comisión ha acordado proclamar diputado al señor Badajá, desechando la petición de Hidalgo.

Fueron declaradas válidas las actas por las minorías de Málaga y también las de Sevilla provincia.

A éstas había un voto particular de Serrano Suñer.

Oriol de Rueda informó sobre las actas de Valencia.

Esta tarde se vuelve a reunir la Comisión, para continuar su labor.

EL MINISTRO DE LA GOBERNACION, INDISPUESTO

Madrid 19 (4'15 t.).—En las primeras horas de la tarde recibió a los informadores el subsecretario de Gobernación señor Cremades.

Les dijo que el ministro no podía recibirles por que se había ausentado, pues se encontraba ligeramente enfermo.

Agregó el subsecretario que las noticias que se recibían de provincias acusaban tranquilidad completa.

LA MINORIA DE ESQUERRA CATALANA

Madrid 19 (4'15 t.).—Esta mañana se reunió la Esquerra Catalana en una de las secciones del Congreso.

Se ocuparon de la distribución de puestos en las distintas comisiones.

También hablaron del debate de esta tarde con relación al orden público, no adoptándose acuerdo alguno hasta esperar el rumbo del debate.

SE REUNE LA MINORIA SOCIALISTA

Madrid 19 (4'15 t.).—Esta mañana en el Congreso se reunió la minoría socialista bajo la presidencia del señor Largo Caballero.

Acerca de lo tratado en la reunión se facilitará esta tarde una referencia.

EL MINISTRO DE INSTRUCCION DA CUENTA DE UNAS DESTITUCIONES

Madrid 19 (4'30 t.).—El ministro de Instrucción hablando con los periodistas, les dijo que las clases se habían dado en todos los centros de enseñanza con normalidad.

Después comunicó que por decreto de 17 del actual habían sido destituidos los profesores del Instituto de Osuna don Eugenio Fernández y don Manuel Vallina, que salieron a la calle alentando disturbios. Ambos han sido detenidos.

A UN HERMANO DEL AGENTE GISBERT SE LE TRASLADA A MADRID

Madrid 19 (4'30 t.).—El ministro de Comunicaciones conversando este medio día con los representantes de la prensa, manifestó que estos días se hallaba dedicado a la reorganización de los servicios que afectan a la Marina mercante.

También se reuniría en el Instituto de Oceanografía con la Comisión que entiende en la construcción del subterráneo de Gibraltar.

Agregó que para redactar las bases de Correos esperaba el nombramiento de una comisión de tipo consultivo que sirva de elemento para redactar la ley.

Se refirió al movimiento de personal y especialmente a los traslados, y dijo que los que se habían hecho eran de estricta justicia.

Hay un caso especial, el traslado de un hermano del desventurado agente de policía señor Gisbert, ante la terrible situación creada en su hogar.

El Cuerpo de Correos que siempre se solidariza con los que sufren, ha visto con cariño la petición formulada por el señor Jiménez Asúa, para que la familia del desgraciado policía se pueda reunir en un haz.

Ante esta situación el ministro ha dispuesto que el oficial de Correos don Juan Gisbert destinado hoy en Huelva, pase a la Administración Principal de Madrid.

También dió cuenta el señor Blasco Garzón de que por orden ministerial del 18 del corriente, la Administración Postal española, participará en el servicio de pequeños paquetes postales.

Los paquetes hasta de un kilo de peso se podrá hacer por el Correo, conforme a lo establecido en el convenio del Cairo.

LA SEMANA DE 40 HORAS

Madrid, 19 (4'30 t.).—El correspondiente en Madrid de la Oficina Internacional del Trabajo comunica que según el convenio adoptado en la Conferencia Internacional de Ginebra, los países partidarios de dicha jornada concurrirán a la reunión que se celebrará el día 4 de Julio próximo en la que se ocupará del establecimiento de esa jornada en la ingeniería civil, ramo de la edificación, industria del hierro, minas de carbón e industria textil.

LA MUERTE DE VENIZELLOS

Atenas, 19 (5'15 t.).—Se ha ordenado un luto de 40 días por la muerte de Venizelos.

Los restos mortales estarán expuestos dos días en la catedral de Atenas y después serán trasladados a Creta.

SOLDADOS LIBERTADOS

Tokio, 19 (5'15 t.).—Han sido puestos en libertad 2.300 soldados que tomaron parte en la última insurrección militar.

FRANCIA ACATARIA EL FALLO DEL TRIBUNAL DE LA HAYA

Londres, 19 (5'15 t.).—El acuerdo adoptado por las potencias signatarias del pacto de Locarno, parece que satisface en parte las aspiraciones de Francia.

La resolución del Tribunal de La Haya en relación con el tratado franco-soviético será reconocido como obligatorio en su cumplimiento por Francia, aceptando la sentencia.

LA LLIGA NO INTERVENDRA EN EL DEBATE

Madrid 19 (5'30 t.).—El señor Ventosa estuvo esta tarde conferenciando con los señores Rodés y Trias de Bes, acerca del debate que se va a iniciar en la Cámara.

Interrogado el señor Ventosa, dijo que su grupo se limitará a ser simples espectadores.

UN MANIFIESTO DE GUERRA DEL RIO

Las Palmas, 19 (5'15 t.).—El señor Guerra del Río ha publicado un manifiesto hablando de lo ocurrido en las pasadas elecciones.

En la reunión de la Sociedad de Naciones interviene el delegado alemán

Londres 19 (5'30 t.).—Circula el rumor de que el delegado alemán Von Ribbetrong no permitirá que se someta al Tribunal de La Haya el pacto franco-ruso en relación con Locarno.

También se dice que Alemania no aceptará medida alguna que afectara a la soberanía en la zona de Renania.

* * *

Londres, 19 (5'30 t.).—Esta mañana a las diez y media se reunió el Consejo de la Sociedad de Naciones en sesión privada.

Después se celebró sesión pública bajo la presidencia de Prass.

Hizo uso de la palabra el delegado alemán Von Ribbetrong.

Dijo que habían aceptado la invitación para tomar parte en las reuniones a fin de contribuir a esclarecer la situación.

Afirmó que la actitud de Alemania había sido expuesta a la opinión del mundo por el canciller Hitler en su último discurso.

Examinó el pacto franco-ruso y señaló las graves derivaciones que acarrearía dicha alianza, que va dirigida contra Alemania.

LA REUNION DEL PARLAMENTO CATALAN

Barcelona 19 (5'30 t.).—Companyys recibió a los periodistas y dijo que había conferenciado con el señor Piera sobre la labor a desarrollar en el Parlamento.

Anunció que el próximo jueves reanudarán sus sesiones el Parlamento catalán.

Se aplaza el debate político

Madrid 19 (6'15 t.).—Al llegar esta tarde a la Cámara el jefe del Gobierno, acudió al despacho del presidente de la Cámara.

A las cuatro y diez Gil Robles llegó al Congreso y habló brevemente con el señor Martínez Barrio.

Al salir el jefe de la Ceda hizo las siguientes manifestaciones:

—Me acaba de llamar el presidente de la Cámara para decirme, que el ministro de la Gobernación se encuentra enfermo, y por tanto, hoy no podía intervenir en el debate que se planteará sobre el orden público, y aunque está dispuesto a que se plan-

teara esta tarde, le pidió se aplazara la discusión. Le ha dicho que por nuestra parte se puede aplazar por veinticuatro horas o por el tiempo que crean preciso. El señor Azaña está dispuesto a que se plantee el debate, pero como el ministro de la Gobernación es el que dispone de los datos precisos, he accedido al aplazamiento solicitado por el presidente de la Cámara.

MULTAS GUBERNATIVAS

Bilbao 19 (6'15 t.).—Por falta a la moral, el gobernador ha impuesto multas de doscientas cincuenta pesetas a los dueños de dos cabarets y dos artistas.

HALLAZGO DE BOMBAS

Bilbao 19 (6'15 t.).—En Santurce han sido halladas ocho bombas ocultas en unos zarzales.

COMENTARIOS A LA SUSPENSION DEL DEBATE POLITICO

Madrid, 19 (6'15 t.).—La suspensión del debate político anunciado para esta tarde suscitó algunos comentarios en los pasillos.

Gorostiza decía que tenía interés en hacer constar que respondiendo a las afirmaciones hechas por personas ligadas al Gobierno, según las cuales las minorías tenían escaso interés en el debate, Renovación Española lamenta que no se plantee. Señalaba la coincidencia de que hubieran caído enfermos el ministro de la Gobernación y Lncía primer firmante de la proposición.

Se cree que la proposición será discutida en la semana próxima.

LA SESION DE CORTES

Madrid, 19 (6'30 t.).—A las cuatro y media de la tarde se abre la sesión bajo la presidencia del señor Martínez Barrio. Hay gran animación en escaños y tribunas.

El banco azul se encuentra desierto.

Aprobada el acta de la sesión anterior se da lectura a los dictámenes de la Comisión de Actas y Calidades.

Son aprobadas los dictámenes sobre los expedientes electorales relativos a Almería, Badajoz, Cádiz, Gerona, Lérida, Murcia provincia, Oviedo, Palencia, Sevilla provincia, Valencia provincia.

También se aprueban los dictámenes de la Comisión de Incompatibilidades que comprenden 67 diputados.

Se acordó admitirlos para la admisión del ejercicio de diputados a reserva de la opción a que tiene derecho con arreglo a la ley.

A las cinco y cinco se suspendió la sesión para dar tiempo a dictaminar a las Comisiones de Actas e Incompatibilidades.

LA DELEGACION ALEMANA REGRESA A BERLIN

Berlín 19 (6'30 t.).—En la reunión celebrada por los delegados de las cuatro potencias firmantes de pacto de Locarno, se llegó al acuerdo de que la decisión de Alemania, supone la violación del pacto de Locarno y del tratado de Versalles.

La delegación alemana ha salido esta tarde mismo para regresar a Berlín siendo presenciada la salida por numeroso público.

Flandin también ha marchado a París con objeto de asistir a la reunión del Consejo de Ministros.

Información Taurina

“Niño de la Bética” empieza su temporada el domingo en Algeciras

El joven novillero sevillano Manuel Velázquez (Niño de la Bética), al que se le presenta, si la suerte le ayuda, una temporada verdaderamente magnífica, empieza su temporada actual el próximo domingo en Algeciras.

Alternarán con él Antonio Pazos y Molinilla, y se correrán seis hermosos novillos de Santa Coloma.

“Niño de la Bética” continuará por La Línea, Andújar, Madrid (Carabanchel), Barcelona y Valencia.

Sabemos que en la cuadrilla del citado novillero figurarán dos subalternos cordobeses.

La empresa de Palma de Mallorca en Madrid

Ha estado en Madrid la empresa de Palma de Mallorca ultimando su plan para la temporada entrante.

Don Leandro García de Mesa, el activo y prestigioso taurino, ha ultimado las combinaciones que serán a base de buenos programas con nombres que interesen.

“Niño de Haro” en Córdoba

Ha llegado hoy a Córdoba, el valiente novillero “Niño de Haro”, que el próximo domingo actuará en nuestra plaza con Adolfo Villanueva y Jaime Navarro.

Le acompaña el banderillero Montaner y otros amigos.

Le deseamos mucha suerte en la novillada del domingo próximo.

J. J. de Lara

Anuncios Artísticos para Cine

En colores, desde 10 pesetas
SANTOS. Pedro Fernández. 3
Teléfono 2-7-7-8.-CORDOBA

Sobre las destituciones de funcionarios municipales

Si la ley es ley, la ley ha de cumplirse y, los que no la cumplen, altos y bajos, están situados al margen de la legalidad

La Asociación provincial de funcionarios municipales de Córdoba, atraviesa estos días horas de profundo dolor moral y material. Dolor moral porque colocada siempre esta Organización profesional al amparo de la Ley y con la Ley por norma de sus actos, observa la triste realidad de la conculcación de los preceptos que a todos los ciudadanos obligan, por parte de los dirigentes de las Haciendas locales, llamados por sus cargos a velar, más que nadie, por el cumplimiento de la propia Ley. Y dolor material porque entre las olas turbulentas de una pasión sin entrañas, van cayendo en la miseria y en la más horrible injusticia, honrados funcionarios de los Municipios que jamás soñaron, sueñan ni soñarán con otro procedimiento que el de cumplir estrictamente con su obligación, poniendo al servicio de la misma las máximas lealtades y disciplinas.

Pero callar y sufrir resignados ante el atropello continuado de los derechos conquistados, al amparo de la Ley, por los funcionarios municipales, no es ni puede ser consentimiento ni disposición que se traduzca en acatamiento al pertinaz absurdo. Es por el contrario que a los funcionarios municipales nos enseñaron en la escuela de nuestras Asociaciones que, ante todo y sobre todo, el único camino que nos es dable para la defensa ante la injusticia, está en la Ley. Y serenos y tranquilos y confiados a la Ley vamos acudiendo, con respeto absoluto, para pedir en nombre de la justicia y de la verdad, la revocación de aquellas disposiciones dictadas por la inconsciencia, por el prejuicio o por el egoísmo, que originan el propio desprestigio de quien las dicta y la relajación moral de quien las sufre.

Queremos y debemos hacer un llamamiento solemne a los alcaldes y concejales de los Municipios españoles para advertirles, con honrada sinceridad, que el camino por ellos emprendido, procediendo a la destitución de los funcionarios municipales, sin la más mínima garantía procesal, no es el más adecuado precisamente para hacer patria ni para inspirar confianzas tan precisas en los tiempos que discurrimos. Si la Ley es Ley, la Ley ha de cumplirse y, los que no la cumplen, altos y bajos, están situados al margen de la legalidad.

Y la Ley, señores Alcaldes, señores

Concejales, os exige su cumplimiento porque a virtud de esa Ley, Ley del pueblo, que es justicia, habéis arribado a la dirección de vuestros Ayuntamientos, y si la conculcáis, desaparece el basamento de vuestra propia fuerza. Y la Ley os dice, nos dice a todos, que los funcionarios municipales son inamovibles; que para ser parados de sus cargos hay que formarles expediente, con audiencia del interesado; que al funcionario no se le puede exigir otra cosa que el cumplimiento de su deber y, todo ello, lo refrenda la carta Constitucional de la República afirmando que ningún funcionario podrá ser perseguido ni molestado por sus ideas políticas, sociales o religiosas.

Terminese ya, de una vez, el trágico juego de privar del pan a lo que actualmente representa la lealtad personificada. Sin olvidar que en la Ley conculcada se establecen normas por las cuales es exigible a Alcaldes y Concejales responsabilidades de diverso tipo que en último término, los que ya lo han perdido todo, solicitarán de los Tribunales de Justicia, para que sirvan de escarmiento a los desaprensivos y de medida robustecedora a los prestigios de la República.

**BUENAVENTURA VILLA Y RUIZ
DE BUSTAMANTE**

Presidente de la Asociación Provincial de funcionarios municipales.

Una reunión importante

El proyecto de ensanche de la ciudad

Mañana viernes veinte a las cinco de la tarde se reúne en el despacho oficial del excelentísimo señor Gobernador civil la Comisión provincial de Sanidad Local, con objeto de estudiar el proyecto de ensanche y saneamiento de Córdoba formulado por los Arquitectos señores Azorín y Murga.

**PRONTO... MUY PRONTO
PRESENTACIÓN
DEL NUEVO MODELO
FORD 10 H. P.**

DESGRACIADO SUCESO EN
BELMEZ

Un camión penetra en una acera y mata a una anciana

La guardia civil de Bélmez da cuenta de un desgraciado y trágico suceso ocurrido en dicho pueblo.

El camión de la matrícula de Córdoba, número 4.408, conducido por Serafín Parrilla, camión que hace servicio de transporte de carbón desde la mina Fuente Blanca al pueblo, al tomar la curva en la calle Fermín Galán sufrió la rotura de una ya-llista.

Penetró el camión en la acera, con tan mala fortuna, que arrolló a la anciana de ochenta años Josefa Ballesteros, causándole tan graves lesiones, que falleció antes de ingresar en la Casa de Socorro.

El autor del atropello ha sido detenido.

PRENSA OFICIAL

"Boletín Oficial" de Córdoba

Entre las disposiciones que publica, aparecen las siguientes:

Edictos de los Ayuntamientos de Rute, Cabra, Lucena, Espiel, Iznájar, Benamejí y Monturque.

—El Ayuntamiento de Espiel concursa una plaza de oficial tercero de la Secretaría Municipal con el haber anual de 2.000 pesetas.

—El Ayuntamiento de Iznájar concursa una plaza de oficial tercero con el haber anual de 2.000 pesetas.

—Escalafón de empleados del Ayuntamiento de Monturque.

—Escrutinios del 16 de Febrero de 1936.

—El Juzgado de Primera Instancia de la Izquierda de Córdoba, subasta la casa número 18 de la calle Nueva de Benamejí. Tipo: 3.000 pesetas.

—El Juzgado de Priego subasta varias participaciones de la finca Caballería Almedinilla, número 48, de Almedinilla.

—El Juzgado de Primera Instancia de la Derecha de Córdoba, subasta la casa número 1 de la calle de Gaitán en Posadas. Tipo: 25.000 pesetas.

—El Juzgado de Priego subasta el cortijo "Sierra de Chauzar", partido de la Viña, término de Algarinejo. Tipo: 7.500 pesetas. Más tres suertes de tierra con tipo de 2.625, 750 y 618 pesetas respectivamente.

—El Juzgado de Priego, subasta una suerte de tierra de olivos en el sitio Los Leones. Tipo: 1.266 pesetas.

Partido de campeonato, eliminatoria para la Copa de España

El Racing local se ha enfrentado esta tarde con el Malacitano en un interesante encuentro

Tiempo hacía que en Córdoba no presenciáramos partidos de fútbol de la importancia e interés del celebrado esta tarde en el Stadium América.

Así lo ha debido entender el público, que ausente en gran proporción durante pruebas deportivas celebradas anteriormente, acudió hoy, a pesar del mal tiempo, en gran cantidad al campo de deportes de la Avenida de América.

El árbitro señor Medina (Luis), del Colegio Sur, fué el encargado de dirigir este encuentro, en el que el Malacitano y el Racing de Córdoba, se disputaron dos puntos para la clasificación en la prueba eliminatoria para el campeonato de España.

A las órdenes del señor Medina se alinearon los equipos en la siguiente forma:

Malacitano: Pedrín; Chales, Alonso; Valentín, Mozo, Junco; Meri, Tomásín, Luisín, Coteló y Liz.

Racing: Diego; Payán, Lucas; Anípeto, García, Castro; Lomo, Galán, Fernández, Riot y Gallardo.

Primer tiempo

Desde los primeros momentos el encuentro acusa una mayor movilidad por parte de los locales, pero también más seguridad y peligro en los forasteros.

Los muchachos del Racing, todo entusiasmo, acosan denodadamente la meta malagueña, pero sin que sus ataques tengan la firmeza y seguridad que dá eficacia al juego.

En cambio el Malacitano, más dueño, y más entrenado, ataca por su adelante combinando jugadas, que inquietan siempre la portería que defiende Diego.

Así registramos, a los diez minutos de iniciado el juego, un avance de los forasteros, bien llevado por Luisín, que remata este jugador de tiro fortísimo. Es el primer gol de la tarde, y la jugada es aplaudida ampliamente.

Desde ahora hasta la terminación del primer tiempo, no altera la característica del juego.

La mayor eficacia del ataque malacitano se traduce en tres corner contra la portería local, que son sacados sin consecuencias.

Los animosos muchachos del grupo local no cejan un ápice en su entusiasmo, pero su esfuerzo resulta infructuoso, y termina la primera mitad con la diferencia apuntada.

Segundo tiempo

La segunda parte del encuentro se caracteriza por un total dominio de los forasteros.

El Racing dá muestra desde los primeros momentos de un total agotamiento.

Ello da lugar a que se afiancen los forasteros, que en bonitas combinaciones llevan una y otra vez el peligro ante la meta de Diego.

Un punterazo de Tomásín es detenido por aquél con tanta inseguridad, que el balón se le escapa de las manos, y se produce el segundo tanto para el Malacitano.

En uno de los avances de los malagueños se origina una falta cerca del área local y Moro traduce el golpe franco en el tercer tanto para su equipo.

Sigue insistentemente el dominio del Malacitano, que tira contra el Racing dos corners sin resultado efectivo.

A poco Moro marca por cuarta vez para su grupo, terminando así el encuentro, que ha decepcionado un poco a la afición.

**PRONTO... MUY PRONTO
PRESENTACIÓN
DEL NUEVO MODELO
FORD 10 H. P.**

CURACION de la HERNIA

por inyecciones indoloras

INSTITUTO HISPANO DE HERNIOLOGIA

Subdelegación de esta provincia

VICTORIANO RIVERA,

(ANTES PLATA) Teléfono, 13-68

Consulta de 11 a 1

Jesús Jiménez Martínez

del Hospital de San Juan de Dios

de Madrid

PIEL, VENEREO, BLENORRAGIA
(PURGACIONES), SÍFILIS
RAMIREZ ARELLANO, 15

Consulta de dos a seis.

CONSULTA ECONOMICA en la
Clínica del Realejo, n.º 83

Horas de siete a nueve de la tarde.
Teléfono, 11-13

Plaza de Toros de Córdoba

El domingo 22 de Marzo de 1936

con permiso de la autoridad y si el tiempo no lo impide, se celebrará una **GRANDIOSA NOVILLADA** a las cuatro de la tarde. Se lidiarán, banderillearán y serán muertos a estoque **SEIS BRAVOS Y ESCOGIDOS NOVILLOS, SEIS** de la afamada ganadería cordobesa de **DON ALFONSO OLIVARES**, que tanto cartel goza en esta plaza, para los valientes diestros

Vicente Martínez "NIÑO DE HARO"

aplaudido diestro de gran cartel en las plazas de Madrid, Barcelona y otras de las principales de España,

ADOLFO VILLANUEVA

El fenómeno de Cazorla, de gran cartel en cuantas plazas ha actuado en la pasada temporada y considerado como un nuevo renovador del toreo, por su gran valor y depurado estilo, y

JAIMÉ NAVARRO

de Córdoba, verdadero ídolo de esta afición, que tiene puestas en él sus esperanzas por su indiscutible arte y valor.

SOMBRA, 3 pesetas.-SOL, 2 pesetas.

MOTIVOS

TIPOS

¿Hace falta recordar los autores—psicólogos, novelistas e historiadores—que en las épocas turbias y dramáticas, han sabido seleccionar y estudiar los tipos de la especie, que más destacan en su transcurso? No hace falta. Si el lector es aficionado a esta dedicación, con que abra los ojos y afine un poco su capacidad discursiva, tiene bastante. Hay todo un muestrario de personajillos, sobre los que ya dirán los días si formaron parte de la hez o de la prez. Por hoy nos sirve a nuestro objeto, el caso del pseudo revolucionario, embarcado como alegre grumete en la fragata de la subversión. Al lado de los rudos tripulantes, de los timoneles que saben claramente donde dirigir la proa, estos deleitantes y "snobs" a los que enroló en la aventura el despecho, hacen un triste papel. Pero precisamente para disimularlo, son los que más batahola arman y los que, posiblemente, mayor responsabilidad pueden tener en la conducta de los arriscados navegantes.

Entre esos agregados, ninguno apto para el gobierno del buque, hay hombres que desde niños se creyeron verdaderos genios, incomprendidos por la torva hostilidad de las gentes; enfermos del alma, rabiosos de que se les haya negado, en lo que tienen de vida, las sonrisas de las mujeres, la deferencia de los centros distinguidos, el buen trato y confort de las altas clases. No pueden pasar ni por proletarios ni por revolucionarios. Si tienen profesión aprovechable en un mundo distinto al que los produjo, como son de una valía insignificante, su medro será corto. Si no poseen una técnica; si vienen a ser unos peones en tareas de burocracia, de periodismo o de agitación política, pronto se convertirán en unos parias; en los indeseables de situaciones nuevas. Ellos lo saben claramente; pero como son unos resentidos, prefieren que todo se hunda con tal de cobrar-se lo que una sociedad incapaz de estimar sus méritos merece.

GOBIERNO CIVIL

Dinero para obras

El gobernador civil señor Rodríguez de León, al recibir a los informadores, les manifestó que ha recibido una carta del ministro de Trabajo, en la que le participa ha firmado los siguientes libramientos de obras, destinadas a Córdoba:

Para el Colector General de la Ribera, 50.385'76 pesetas; para alcantarillado y pavimentación en Villa del Río, 10.093'73; y para traida de aguas en Luque, 9.206'43.

La visita de extranjeros

También dijo el señor Rodríguez de León a los informadores, que ha recibido una Circular del Patronato Nacional de Turismo relativa a las quejas, que dicho organismo recibe, sobre molestias, que a la entrada de las capitales sufre el turista, a causa del acoso de los desarrapados.

A este respecto dijo el señor Rodríguez de León, que adoptará las medidas pertinentes en evitación de estos hechos. Se reforzará la vigilancia, y llegará hasta a imponer fuertes sanciones a los padres de aquellos niños que molesten a cualquier turista que nos honre con su visita.

Conflicto resuelto

Comunicó el gobernador asimismo a los informadores que el Delegado gubernativo de trabajo señor Gavián, ha resuelto satisfactoriamente un pleito, gravísimo surgido en Villafranca.

En virtud de la fórmula aceptada por patronos obreros, éstos tienen asegurados jornales por más de un mes.

Finca invadida

También dijo el señor Rodríguez de León, que según le participan de Cabra, la finca Micaela, enclavada en término de Doña Mencía, ha sido invadida por numerosas personas.

Ha dado órdenes a la guardia civil para que proceda a desalojar a los invasores.

Un patrono que no cede

Se refirió el señor Rodríguez de León al problema de para en Hornachuelos y dijo que el pacto resolutorio ha sido aceptado por todos los patronos, excepción hecha de don José Castillejo.

Procurará esta tarde convencer a éste por vía amistosa y en caso de que se siga resistiendo le aplicará las sanciones que la Ley pone en sus manos.

Tranquilidad

Terminó diciendo que en la provincia la tranquilidad es completa.

EL MEJOR
CIGARRO HABANO



Petronio

EL MEJOR
PAPEL DE FUMAR



FOLLETIN DE "LA VOZ"

(18)

EL JOROBOADO

Novela de PAUL FEVAL

—Lo hecho ya no tiene remedio— dijo Cocardasse—. No sé cómo te habrá ido, pero yo no he tenido suerte. Cuando los voluntarios de Carrigue cargaron sobre nosotros, me refugié en el castillo y tú desapareciste. En lugar de cumplir su promesa, Peyrolles nos despartió al día siguiente, con el pretexto de que nuestra presencia en el país despertaría sospechas. Se nos pagaba en la moneda que merecíamos. Yo pasé la frontera, preguntando en todas partes por ti, y he permanecido en España con poca fortuna, y al fin, he vuelto a la patria, pero con pocos ahorros. ¿Y tú?

—Yo—respondió el normando—fui también perseguido por los voluntarios de Carrigue. Pensé, como tú, pasar a España, pero en el camino me encontré a un benedictino que me tomó a su servicio. Creo que le dejé sin dinero y sin equipaje, no estoy cierto. Pasé a Alemania. ¡Vaya un país! ¡Ah, Cocardasse amigo! ¿Por qué tendré la desgracia de agrandar tanto a las mujeres? Sin las mujeres hubiese podido comprar una casa de campo donde pasar los días de mi vejez tranquilamente; una casa que tuviera un jardín, una pradera y un molino.

He corrido de pueblo en pueblo, de país en país, y no he encontrado la dicha. Desesperado, vuelvo también a la patria sin un escudo.

—Querido maestro—añadió—, ¿y solamente el amor a la patria y la falta de dinero os han traído a la patria?

—¿Y a tí?

Passepoil movió la cabeza; Cocardasse bajó los ojos.

—Y también otra cosa—dijo éste—. Una noche, al volver una esquina, me encontré..., ¡adivínalo!

—Lo adivino... El mismo encuentro me ha hecho dejar a Bruselas.

—A su vista conocí que el aire de Cataluña me sentaba mal. ¿No es una vergüenza ceder siempre el paso a Lagardere?

—Ignoro si será vergonzoso; pero estoy seguro de que es prudente. ¿Conoces la historia de nuestros compañeros en el asunto Nevers?

—Sí, sí—respondió el gascón—, él lo dijo aquella noche: "¡Moriréis todos a mis manos!"

—Y cumple su palabra. Eramos nueve en el ataque, contando al jefe de los bandoleros.

—¡Nueve buenas espadas!—añadió Cocardasse preocupado.

—De los nueve, Staupitz y Lorain han muerto los primeros, los dos de una estocada en la frente, entre los dos ojos.

Passepoil puso uno de sus dedos en el sitio indicado. Instintivamente Cocardasse hizo lo mismo mientras decía:

—Los demás hicieron suerte, pues Gonzaga sólo se ha olvidado de nosotros. Pinto se casó en Turín, el "Matador" tenía una academia en Escocia, y Joel de Jugan había comprado una finca en Bretaña. Todos estaban contentos y a gusto. Pero Pinto murió en Turín y el "Matador" en Glasgow.

—Joel de Jugan en Morlaix—continuó Passepoil—. ¡Siempre la misma estocada! La estocada de Nevers.

Guardaron un silencio profundo.

—Todavía queda Faenza—agregó Cocardasse enjugando su frente sudorosa con el embozo de su capa.

—Y Saldaña...

—Gonzaga los ha protegido. Faenza es caballero.

—Y Saldaña, barón; pero ya les llegará su turno.

—¡También a nosotros nos llegará!

—¡Es verdad!—replicó Passepoil estremeciéndose.

—¡Qué vamos a hacerle!—dijo Cocardasse, como hombre que ha tomado su resolución—. Cuando me haya derribado con el terrible agujero entre los dos ojos, pues yo no he de fenderme, le diré como en otro tiempo: —¡Eh, muchacho, dame la mano y perdóname para que tu viejo amigo Cocardasse muera contento!

Passepoil no pudo contener un gesto.

—Yo también procuraré que me perdone, pero no tan tarde—dijo.

—Por ahora, al menos, podemos vivir tranquilos. Está desterrado de Francia y es seguro que no le encontraremos en París.

—¡Seguro!—replicó el normando con aire de duda.

—En fin, aquí es donde tenemos menos probabilidades de encontrarle. Por eso he venido.

—Y yo.

—Y también para recordar mis servicios a Gonzaga.

—Algo está obligado a hacer por nosotros.

—Saldaña y Faenza nos protegerán.

—¡Ah! En estos tiempos es necesario recurrir al arte. Una estocada a fondo, y está hecha nuestra suerte.

Y Cocardasse se restregó las manos con regocijo.

Passepoil guiñó un ojo.

—Cállate, que viene gente.

Después en voz baja, añadió al oído de Cocardasse:

—Mi opinión es que aún valemos mucho... Antes de una hora el príncipe habrá señalado un buen precio a nuestros antiguos servicios.

III

LA SUBASTA

El salón donde ambos amigos hablaban estaba situado en el centro del edificio. Las ventanas daban a un patio, donde había algo de césped y unas cuantas flores.

Más afortunado que otros departamentos del palacio, invadidos ya por obreros de todos los oficios, nada en él se había tocado.

Era el gran salón de ceremonias del palacio y estaba amueblado opulenta y severamente. Un gran estrado, frente a la enorme chimenea de mármol negro, levantábase en uno de los testeros principales cubierto con rico dosel de Turquía y daba al salón aspecto de tribunal.

Gracias a la gran confusión que reinaba en el hotel de Nevers, los dos aventureros pudieron llegar hasta aquel sitio.

—Dos palabras todavía sobre Lagardere—dijo Cocardasse, cuando el ruido de pasos que les había alarmado se alejó—. Cuando le encontraste en Bruselas, ¿iba solo?

—No respondió Passepoil—. ¿Y cuando tú le viste?

—Tampoco.

—¿Con quién iba?

—Con una muchacha.

—¿Hermosa?

—Hermosísima.

—¡Es raro! También iba con una joven muy guapa cuando te hallé en Flandes. ¿Te acuerdas de ella?

Cocardasse respondió:

—Era encantadora e iba vestida de gitana. ¿Y la que viste en...?

—Tenía cara de ángel y vestía ricamente.

—¡Es raro!—dijo Cocardasse—. ¿Qué edad tendría?

REMANSO ESPIRITUAL

FRENTE A MIS LIBROS

Hasta esta noche, en el silencio de mi cuarto de trabajo, no he sentido la eficacia compañera de los libros. Hace frío en la calle, recorrida de niebla y alarma. Me vence en el sillón de mi escritorio la intensidad de una jornada dura. Cuando no se trabaja alegremente se cansa uno tanto... Pero el prestigio de la penumbra en que está todo, menos la mesa, recargada de papeles y objetos evocadores. en que se derrama la luz de luna de una lámpara de recuerdo; el encanto de la intimidad hogareña, acogedora y dulce; los retratos de seres queridos y personas ilustres que decoran las paredes para mi consuelo y pueril vanidad de hombre modesto; cuanto miro o adivino en mi derredor me ganan para la meditación serena y ese placer inexpresable de sentirse dueño absoluto de un rincón querido...

Todo está cuidado con esmero en esta pieza pequeña y sencillamente aderezada, donde habiendo tantas cosas antiguas y gratas a mi corazón, he soñado poco, porque en ella apenas he dispuesto de tiempo sino para dominar los encargos del presente: esos trabajos en que nos empeñamos por apremio de la vida, a un ritmo de realidades que no siempre son prosa, ni agobio. Mas lo que de veras ilumina mi mundo interior en fiestas de evocaciones, es la pequeña biblioteca que tengo al frente y, que no sé como se ha formado. Me asalta esta idea y me obliga a recordar cuándo y cómo adquirí cada libro. El esfuerzo me place.

Ahí, entre esos folletos de conferencias y ensayos propios está mi cartilla, donde aprendí a leer con la intuición y la inconsciencia de los cinco años. Es un librito encartado, azul, a cuya portada se asoma un niño inteligente y bondadoso. Recuerdo el momento en que mi maestro signó con lápices de colores distintos unas sílabas que requerían ser discriminadas. Más arriba están los libros de regalo, en cada uno de los cuales hay escrita una fecha de fin de curso. En otros departamentos se alinean con un desorden inferior a mi memoria, que en cualquier instante catalogaría los volúmenes sin riesgo de omitir detalle de interés los textos escolares, en cuyas páginas amigas quedaron huellas de mis mejores impulsos, definiciones inolvidables, pensamientos y notas de un raro valor anecdótico y sentimental; libros de consulta del tiempo estudiantil, libros que me aficionaron a los libros; compendios de disciplina militar, sin literatura y sin arte, pero colmados de experiencia, de honradez y de preceptos útiles; novelas leídas en el café en tardes lluviosas, o en los jardines públicos, en mañanas tibias; libros que me hicieron sentir el amor, cuando aún yo no sabía lo que era el amor; la Biblia, señora de todas las colecciones, densa de sabiduría, de belleza y de emoción piadosa; un diccionario novísimo; las historias célebres—Cantú, Mariana, Lafuente—con mérito de tiempo y filigranas de encuadernación; libros heredados de amigos y compañeros a quienes mi desdido consideró olvidadizos...

Una biblioteca: toda una vida, toda una historia. Una biblioteca: familia invariable, fiel a nuestras devociones, a nuestros afanes y a nuestro gusto. Una biblioteca: razón de tiempo y de cultura en nuestra vida, oasis de paz en el desierto de incompreensión por que venimos caminando.

Cuando pienso en la permanencia de estos amigos discretísimos, cuando más encariñado estoy con ellos, en este coloquio mudo que tan feliz me hace, reparo en un libro deteriorado que mis hijos han dejado a mi alcance, sobre mi mesa, contraviniendo mis órdenes, con vencidos de mi benevolencia. Maltratado está el texto: desprendidas algunas hojas, rayadas varias figuras, el cartón al vivo en las esquinas... Habrá que reñir a los destrozonos... y habrá que salvar este primer libro suyo que comienza otra historia, como mi cartilla azul inició mi pequeña biblioteca de estudiante.

MANUEL PRADOS Y LOPEZ

LOS SUCESOS DEL DIA

PORQUE MALTRATAN A SU ESPOSA

Pedro Ruiz Parra ha denunciado en esta Comisaría de Vigilancia a Natividad Palomino y a su hija Encarnación Girona, porque maltrataron a la esposa del denunciante.

Se ha puesto el hecho en conocimiento del Juzgado.

UN DESAHUCIO QUE TRAE COLA

Rosario Alonso Torres ha denunciado en esta Comisaría de Vigilancia, que del cajón de una cómoda, e han sustraído cuarenta pesetas.

Ha ocurrido esto en la Avenida Obispo Pérez Muñoz, y la denunciante atribuye la sustracción a que el dueño del inmueble don Pedro Prado la hizo sacar sus muebles y enseres de la habitación que ocupaba.

El Juzgado entiende en el asunto.

RELOJ QUE DESAPARECE

Joaquín Enríquez Recio, que presta sus servicios en la fábrica Santa Cándida, ha denunciado en esta Comisaría de Vigilancia, que le han sustraído un reloj, que valora en diez y ocho pesetas.

Sospecha que pueda ser el autor de la sustracción un tal Manuel Sánchez Mateo.

La policía realiza la oportuna investigación sobre el suceso.

HALLAZGO DE PRENDAS

Rafael Padilla Morejón, que habita en la calle Gavión, número 1, (Campo de la Verdad), ha presentado en esta Comisaría unas servilletas y manteles, que encontró en las escaleras para bajar al Guadalquivir en la Ribera.

Las prendas encontradas han sido puestas a disposición de la autoridad competente.

INTENTO DE AGRESION

En la calle Cardenal González los guardias de Seguridad detuvieron a Nicolás Carrillo Cortés, que corría llevando en la mano unas tijeras de grandes dimensiones.

Resultó que el detenido había intentado agredir con las mismas a Rafael Reyes.

Fue puesto el detenido a disposición del Juzgado.

RECLAMADO

Ha sido detenido por los agentes de la autoridad Blas Gil Serra, autor de lesiones a Isidoro y Eugenio Martín Espada y a Bernabé García Polanco.

El detenido ha quedado a disposición de la autoridad judicial.

Posadas

UNA BODA

Ha tenido lugar en ésta, la boda de la encantadora señorita Rosarito Rodríguez García con el rico industrial de Hornachuelos don Antonio Muñoz Reina. Fueron padrinos de dicho acto, don Simón Rodríguez, hermano de la novia y su encantadora señora doña Carmen Díaz; testigos, don Tiburcio Cárdenas y don Estéban Ortega.

En el domicilio de la novia, fueron espléndidamente obsequiados los invitados, no decayendo el buen humor y la alegría hasta bien entrada la noche. Entre los concurrentes, recordamos a D. Antonio Upeña Agudo, D. Antonio López de la Cuesta, D. Manuel Matencio Guerrero, don Manuel Cárdenas, don Antonio Castro, don Federico Fernández, don Fernando Durán, don Manuel García, don José Santos, don José Fernández, don Antonio Medina, don Manuel Bermejo, don Manuel Ruiz, don Francisco López, don Vicente Cárdenas, don Juan La Calle, don Leovigildo Lara y don José Martínez Santiago.

El sexo bello, merece renglón aparte. Entre las bellas se detiene al extremo de que creo he de confundir hasta los apellidos, pues un ramillete de preciosidades de esta categoría no da lugar a que el más sereno articule estas pequeñas notas por el verdadero camino de la realidad.

Las simpáticas señoritas que concurren fueron Perfecta Rodríguez, Milagritos Martínez, Anita Cárdenas, María Benítez, Concepción Ortega, Mercedes Cárdenas, Pepita Santiste-

ban, Pepita Melero, Angeles Cárdenas, Elisa Zafra, Mercedes Cárdenas García, Carmen López, Josefa Gómez, Angeles Cárdenas, Conchita Santisteban, Elvira Santisteban y Elisa Bazalaqui, y otras muchas.

A los novios les deseamos eterna luna de miel.

CORRESPONSAL

Sucesos en la provincia

INTENTO DE AGRESION

La benemérita de Villarrubio ha detenido a Manuel López Madueño, que con una navaja intentó agredir a Demetrio García Rubio, convecino suyo.

El detenido con el arma intervenida quedó a disposición del Juzgado correspondiente.

INVASION DE UNA FINCA

Según comunica la guardia civil de Fuente Obejuna, la finca "La Mejona", demarcación de Ojuelos Altos, fué invadida por cien individuos, que con cincuenta yuntas se pusieron a trabajar en ella.

Los yunteros fueron desalojados de la tierra sin incidente.

LOS ROBOS DE ACEITUNA

En la finca "Matarredonda", del término municipal de Cañete se presentó el "calé" Manuel Plantón Castro, que en unión de diez más intentaron vender 719 y 732 kilogramos de aceituna.

Sospechando que fuera el fruto procedente de robo los encargados del cortijo dieron aviso a la guardia civil, que detuvo a los "calés", poniéndolos con el fruto intervenido a disposición del Juzgado.

—En Aguilar también han sido detenidos por la guardia civil Demetrio Martínez Luque y diez más a quienes se ocuparon mil kilos de aceituna procedente de hurto en fincas de aquellas inmediaciones.

Hacienda

Pagos para mañana

Por el Delegado de Hacienda de esta provincia se ha ordenado el pago de los siguientes tributos:

Don Aurelio Villalón, don Francisco García Rejano y Ayuntamientos de Fuente Genil, La Victoria y Villanueva del Duque.

Cabaret "La Concha" Empresa MANOLO

Representante A. Obrero

JOSE ZORRILLA

Todos los días de siete a nueve de la tarde, gran sección vermouth, actuando todos los ARTISTAS. ¿Por una peseta que vale una perveza de la Mezquita, quién no pasa un rato agradable? Pronto: Gran debut.

Anuncios económicos clasificados

Los anuncios de esta popularísima clase de publicidad hasta cinco líneas son a 65 céntimos con derecho a las dos ediciones. Por cada línea más se abonará 0'15 céntimos.

Los suscriptores de LA VOZ encontrarán para esta clase de publicidad una bonificación de un 20 por 100 que ofrece la Administración como descuento. Por cada inserción se abonarán también 15 céntimos por el impuesto del Timbre. Pago anticipado.

Arrendamientos

ARRIENDO pisos grandes, modernos, en calle San Alvaro 10 (esquina Málaga), otro calle Ceni-za núm. 13, y portal con habitación en calle Librería número 10.

SE ARRIENDA piso alto, cinco habitaciones, con tres balcones a la calle, en la Avenida Obispo Pérez Muñoz, sin número.—Razón, en el número 7 de dicha calle, a cualquier hora.

Compras y ventas

SE VENDE una máquina de coser Singer, de dos gabetas, otra de un cajón industrial. Razón: Agustín Moreno, 133.

SE VENDE casa desocupada, llave en mano. Médico precio, calle San Francisco, 53, con fachada calle Romero Barros. Puede verse de diez a doce y de tres a cinco tarde.



VENDO dormitorio estilo cubista, sin estrenar, por menos de la mitad de su costo. Razón: Alfáros, número 32, bajo.

Huespedes

SE ADMITEN huéspedes en familia. Gran Capitán, 34.

SE DESEA un huésped.—Avenida de Canalejas, 7, 2.º, izquierda.

SE ADMITE un huésped en familia, o se cede habitación amueblada a caballero o señora. Reyes Católicos, 14, principal, de recha. Para tratar, de 12 a 4.

Traspasos

POR NO PODERLO atender su dueño, se traspasa en el día Establecimiento de Comestibles, en sitio céntrico esta capital. También se venden mostradores y estantería, propio establecimiento comestibles bebidas. Razón: Juan Martínez Uclés, Fernando de Córdoba sin número, bajo. Teléfono 1459.

Los mejores Bares y Restaurantes de Córdoba

Restaurant - Cervecería "GRAN BAR"

Vinos, refrescos y licores de marcas nacionales y extranjeras
Comedor a todo confort :-: Cubierto económico popular TRES pesetas :-: Compuesto de entremeses tres platos, postres y vino :-: Raciones a la carta. Precios módicos.

Cerveza Mahou - Café Exprés

Para el servicio de cervecería espléndidas y variadísimas tapas de cocina a 0'20 y 0'25.

CALEFACCION A TODO CONFORT
Plaza de la República. Teléfono, 10-36

Restaurant MUNICH

CERVEZA "LA MEZQUITA"

Victoriano Rivera. 4. (antes Plata)
TELEFONO 1377

Cubiertos especiales tres pesetas, compuestos de tres platos, postres, pan y media botella de vino tinto andaluz.

Todos los días variado menú. Cocina bajo la dirección del maestro cocinero del antiguo Hotel España y Francia, Antonio Redondo.

Esmerado servicio a la carta. Precios económicos.

CALEFACCION MODERNA

Gran Kursal Andaluz

PROPIETARIO

JUAN ESTÉVEZ

Todas las noches, Gran Dancing por numerosas bailarinas de Salón. Domingos y días festivos grandes sesiones vermouth.

CALEFACCION MODERNA

Gran confort.

Fitero, 3.-Teléfono 15-55

CORDOBA

Gran Bar Restaurant

VILLA ROSA (Sección de Restaurant)

de

CHICOTE Y LIGERO

Cubiertos a tres pesetas, incluido el servicio. Meriendas para viajes a 0'50. Comidas a la carta y tapas gratis en todas las consumiciones.

Restaurant "Villa Rosa", frente a la estación central. Teléfono, 28-55. Siempre cerveza la "Mezquita" es la mejor.

"GAMBRINUS"

(Bar - Restaurant)

Para comer mejor que bien, vaya a Gambrinus.

La nueva Dirección del mismo está introduciendo cuantas mejoras son precisas para hacerlo el más confortable y elegante de los conocidos.

El Café-Bar-Restaurant que sirve a precios verdaderamente populares.

Cubiertos PATRIA compuesto por la mañana de entremeses, tres platos, postre, pan y vino. Por la noche, cuatro platos, pan, postre, entremeses y vino, por tres pesetas.

Muy próximamente, inauguración de Billares-Dominós en el Salón alto del Establecimiento.

Servicio a domicilio. Tel. 27-54.

No lo olvide: Café Bar-Restaurant Gambrinus (frente a Correos).

Mercado de Córdoba

Cotización de precios de los artículos que a continuación se detallan:

Aceite de oliva primera, 100 kilos, 173'00.

Idem corriente, idem, 163'00.

Avena, idem, 34'00.

Cebada, idem, 38'00.

Habas castellanas, idem, 48'00.

Idem morunas, idem, 42'00.

Harina candeal, 1.^a, idem, 60.

Idem integral, tasa, idem, 55.

Maíz, idem, 43'00.

Trigo (tasa), idem, 50.

Café, 9, 10 y 11 pesetas kilo.

* * *

Pan de familia, 0'55 kilo.—De primera, 0'60.

Leche: de vaca, litro, 0'80. De cabra, 0'80.

Garbanzos: 1'15 a 1'80 kilo.

Fideos: kilo, 1'40.

Arroz: Corriente, 0'70 kilo. Bomba, 0'80.—Especial, en saquitos, a 1'20 pesetas kilo.

Lentejas, de 1'20 kilo a 1'60.

Patatas, 0'35 kilo.

Judías, de 1'20 kilo a 1'60.

Azúcar, kilo, 1'80.

Aceite, 1'50 litro y 1'60.

Teléfonos de LA VOZ 2435 y 2437

¡Pronto!

Sumerja Sus Pies En
Este Baño



Sumerja sus Pies en este baño lechoso y curativo. Alivio instantáneo.

Quando sus pies le arden o duelen, o sus callos, juanetes y durezas le pican y punzan, acuérdesse,—que es absurdo sufrir, teniendo el alivio a su alcance y a un precio módico. Adicione sencillamente al agua caliente, un puñado de Saltratos Rodell en cantidad suficiente para que aquella adquiera un aspecto lechoso, debido al oxígeno que desprenden estas sales calmantes y curativas, y sumerja en ella sus pies doloridos, las rozaduras se le curarán y sus callos se reblanecerán hasta la misma raíz, igual que sus durezas, de tal forma, que podrá quitárselos sin el menor dolor, rascándolos. Podrá llevar cómodamente zapatos de más reducidas dimensiones, andar y bailar sin molestia alguna.

Los Saltratos Rodell se recomiendan y venden, a un precio módico en todas las farmacias, droguerías, perfumerías y centros de específicos.

PEDRO LÓPEZ E HIJOS

BANQUEROS

Representantes depositarios de la Compañía Arrendataria de Tabacos
TELEFONO 1226 :-: CORDOBA :-: APARTADO N.º 14